Eg?gggjzsekie ngckzpospolita /\/\7 Ministerstwo Unia Europejska -
wiedza Edukacja Rozwéj _ oisea - Zdrowia Curopejsid Fundusz Spolecary

Zestaw pytan i odpowiedzi dotyczacych konkursu nr POWR.05.04.00-1P.05-00-006/18 pt. Ksztafcenie
podyplomowe lekarzy — rozwdj ksztatcenia praktycznego z wykorzystaniem technik symulacji
medycznej

Pytanie:

Czy dlainstytutu badawczego dziatajgcego w dziedzinie ochrony zdrowia, wystarczy tylko pozytywna
opinia konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny objetej szkoleniem (w zakresie planowanych
kurséw podyplomowych), czy potrzebne s3 jeszcze jakieS dodatkowe potwierdzenia, np. Rady
Lekarskiej, czy akredytacje np. CMKP?

Odpowiedz:

W przypadku gdy sg Panstwo instytutem badawczym dziatajgcym w systemie ochrony zdrowia, do
whniosku o dofinansowanie muszg Panstwo przekazaé nastepujgce zatgczniki:

— program szkolenia/kursu przewidziany w projekcie;

— opinie konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny, ktdrej szkolenie/kurs dotyczy, zgodnie z
minimalnym wzorem opinii konsultanta, stanowigcym zatacznik nr 18 do Regulaminu
konkursu;

Inne dodatkowe potwierdzenia nie sg wymagane.

Pytanie:

Czy w ramach tego naboru istnieje mozliwos¢ ztozenia wiecej niz jednego wniosku przez dany
podmiot? Np. jako Lider i Partner lub jako podwdjny Lider?

Odpowiedz:

W regulaminie konkursu nie ma ograniczenia zwigzanego z liczbg wnioskéw jakie bedg sktadane przez
poszczegdlne podmioty, wystepujace zaréwno jako lider i/lub partner projektu.

Nalezy jednak mie¢ na uwadze, ze w odniesieniu do podmiotéw innych niz jednostki sektora finansow
publicznych, podmiot musi dysponowaé odpowiednim potencjatem finansowym w kazdym projekcie
w ktorym wystgpi jako lider i/lub partner.

Pytanie:

W regulaminie konkursu zawarto zapis o tym, ze uczestnicy projektu muszg pochodzi¢ z co najmnie;j
3 wojewddztw. Czy to kryterium dotyczy ich zamieszkania prywatnego wskazanego w dokumencie
tozsamosci czy adresu siedziby gtdwnej podmiotu leczniczego, w ktérym sg zatrudnieni?

Odpowiedz:

Zasieg terytorialny 3 wojewddztw dotyczy miejsca zamieszkania uczestnikdw projektu tj. lekarzy.



Pytanie:

Czy jest ograniczenie w ramach srodkéw trwatych? lle procent wydatkéw mogg stanowi¢ $rodki
trwate?

Odpowiedz:

w ramach projektu wartos¢ wydatkéw poniesionych na zakup srodkéw trwatych nie moze przekroczyc
70% wydatkdéw kwalifikowalnych projektu.

Pytanie:
Kryterium dostepu nr 8

»Zakres projektu nie jest tozsamy z zakresem przedsiewzieé finansowanych w ramach Osi IV PO WER
w zakresie symulacji dot. endoskopii.

Kryterium ma na celu wykluczenie mozliwosci podwdjnego finansowania dziatan realizowanych
przez Centrum Medyczne Ksztatcenia Podyplomowego (CMKP), ktére w ramach Osi IV PO WER
realizuje projekt w zakresie symulacji dot. endoskopii. CMKP moze ubiegac sie o dofinansowanie w
ramach niniejszego konkursu wytacznie w zakresie symulacji w ramach innych dziedzin niz dot.
endoskopii. Pozostali Wnioskodawcy moga ubiega¢ sie o dofinansowanie zaréwno w zakresie
symulacji dot. endoskopii jak i z innych dziedzin”.

Czy powyiszy zapis nalezy interpretowac tak, ze beneficjenci inni niz CMKP mogg ubiegac sie o
dofinansowanie w zakresie endoskopii bez ograniczen (tzn. zgodnie z pozostatymi zapisami
regulaminu), czy nalezy interpretowac go tak, ze beneficjenci inni niz CMKP moga ubiegac sie o
dofinansowanie w zakresie symulacji dot. endoskopii lecz zakres wniosku nie moze by¢ tozsamy z
projektem CMKP w ramach osi IV PO WER?

Odpowiedz:

Whnioskodawcy inni niz CMKP moga ubiega¢ sie o dofinansowanie w zakresie endoskopii bez
ograniczen.

Pytanie:

Czy w ramach przewidywanego utworzenia w strukturach projektodawcy pracowni symulacji
medycznej dopuszczalne jest sfinansowanie adaptacji pomieszczenia, ktére bedzie przeznaczone na
pracownie symulacji medycznej. Podmiot posiada peten potencjat do utworzenia pracowni symulacji
medycznej, niemniej jej utworzenie wymaga odpowiedniego zaadoptowania obecnie
niewykorzystywanej przestrzeni w gtéwnym budynku.

Odpowiedz:

Wydatki dot. dostosowania lub adaptacji budynku (tj. wydatki w ramach tzw. cross-financingu) nie sg
mozliwe do sfinansowania w ramach konkursu.

Pytanie:

Czy zakupiony sprzet dydaktyczny w ramach projektu moze by¢ rGwnoczesnie wykorzystywany do
dziatalnosci leczniczej w trakcie realizacji projektu, a takze po zakoriczeniu w ramach utrzymania jego
trwatosci? Czy jest oczekiwane, ze zakupiony sprzet bedzie w okresie trwatosci wykorzystywany
jedynie do dziatalnosci edukacyjnej?



Odpowiedz:

Planowany do zakupu w ramach projektu sprzet to sprzet dydaktyczny, nie ma zatem mozliwosci
wykorzystania go do dziatalno$ci leczniczej. W okresie trwatosci sprzet ten nie moze by¢
wykorzystywany do innej dziatalnosci niz dydaktyczna/edukacyjna.

Pytanie:

Czy przewidujecie Panstwo limit srodkow w przeliczeniu na jednego uczestnika szkolenia?

Odpowiedz:

W ramach konkursu nie przewidziano limitu sSrodkéw na jednego uczestnika szkolenia.

Pytanie:

W jaki sposéb w budzecie projektu mozna zakwalifikowaé koszty opracowania programoéw kursow
podyplomowych?

Odpowiedz:

Zgodnie z regulaminem konkursu na dzien sktadania wniosku o ptatno$¢ muszg Panistwo posiadac
pozytywna opinie konsultanta krajowego odnosnie programu szkolenia/kursu planowanego do
realizacji w ramach projektu. To oznacza, ze opracowanie programu powinno odby¢ sie przed
ztozeniem wniosku o dofinansowanie. Tym samym koszty opracowania programu nie mogg by¢
kwalifikowalne co oznacza, ze nie powinny by¢ uwzglednione w budzecie projektu we wniosku o
dofinansowanie.

Pytanie:

Jak szczegétowy powinien byé program szkolenia/szkolen przekazany w formie zatacznika do
whniosku o dofinansowanie?

Odpowiedz:

Program szkolenia powinien zawiera¢ informacje zwyczajowo zamieszczane w tego rodzaju
dokumentach tj. min. nazwe i zakres szkolenia, czas trwania szkolenia, cele szkolenia, opis tresci
szkolenia, wykaz materiatéw dydaktycznych, przewidziane egzaminy, plan nauczania zawierajgcy
tematyke zaje¢, liczbe godzin zaje¢ teoretycznych oraz praktycznych, opis tresci szkolenia w
odniesieniu do danych zajec itp. Prosze pamietac, ze program szkolenia musi uzyska¢ pozytywng opinie
konsultanta krajowego w dziedzinie, ktérej dotyczy dane szkolenie. Opinia ta rowniez jest wymagana
jako zatgcznik do wniosku o dofinansowanie.

Pytanie:

W ramach dziatan mozliwych do sfinansowania jest zakup sprzetu dydaktycznego umozliwiajacego
nauke umiejetnosci praktycznych podczas kursu doskonalagcego. W przypadku projektu
realizowanego w Partnerstwie, czy zakupywany sprzet po zakonczeniu realizacji projektu pozostaje
u Lidera projektu (i przez niego jest amortyzowany) czy jest moiliwe aby czes¢ sprzetu byta
zakupywana przez Lidera a czesS¢ przez Partnera ( i tym samym aby witascicielem czesci sprzetu byt
Lider, a drugiej czesci Partner)?

Odpowiedz:

Sprzet moze zakupi¢ zaréwno lider jak i partner, w zaleznosci od sposobu podziatu zadan w ramach
partnerstwa. Po zakonczeniu projektu nalezy zachowac¢ okres trwatosci zakupionego sprzetu w zwigzku



z powyzszym sprzet powinien znajdowac sie tam, gdzie bedzie on wykorzystywany po zakoriczeniu
projektu. Nalezy jednak pamietaé, ze za realizacje projektu (w tym zachowanie trwatosci sprzetu)
odpowiada lider jako strona umowy o dofinansowanie projektu. Zalecane jest zatem, aby sprzet ten
znajdowat sie u lidera.

Pytanie:

Czy poniiszy zapis dotyczacy ogtoszonego konkursu dotyczy tylko wymienionych choréb: (uktadu
krazenia (w tym kardiologii prenatalnej, dzieciecej kardiologii interwencyjnej) lub/i choréb
nowotworowych (w tym leczenia bélu) lub/i choréb i zaburzen psychicznych lub/i choréb uktadu
kostno-stawowo - miesniowego Ilub/i choréb uktadu oddechowego Ilub/i umiejetnosci
chirurgicznych). Czy tez zapis , lub/i umiejetnosci chirurgicznych” pozwala na zgtoszenie projektéw z
zakresu otorynolaryngologii oraz audiologii i foniatrii.

Odpowiedz:

Mozliwe jest zgtoszenie projektéw z zakresu otorynolaryngologii oraz audiologii i foniatrii jesli
zagadnienia zwigzane z ktdrgs z tych dziedzin bedg sie wpisywac¢ w ujecie chirurgiczne lub np.
nowotworowe (lub innych choréb wymienionych w kryterium dostepu nr 2). Prosze jednak pamietad,
ze celem konkursu jest ¢wiczenie umiejetnosci odnosnie choréb wymienionych w kryterium dostepu
nr 2 i to gtéwnie na tym zakresie powinny skupiac sie dziatania zaplanowane w projekcie.

Pytanie:

Czy w projekcie mozna zakwalifikowaé koszty zakupu specjalistycznego oprogramowania ?

Odpowiedz:

W ramach projektu mozliwy jest zakup specjalistycznego oprogramowania, jesli ten zakup bedzie
zasadny i potrzebny do realizacji zadan w ramach projektu.

Pytanie:

Czy w ramach projektu mozliwe jest zakwalifikowanie kosztéw wynagrodzen dla technikow
symulacji w oparciu o stawki rynkowe? Pragne zaznaczy¢, ze w obecnie realizowanym projekcie w
ramach Poddziatania 5.3 PO WER dot. utworzenia Centrum Symulacji Medycznej Beneficjent
napotkat znaczne trudnosci przy rekrutacji technikdw symulacji, z uwagi na zbyt niskie stawki
wynagrodzen.

Odpowiedz:

Wydatki, ktére sg zaplanowane w budzecie projektu zwigzane z wynagrodzeniem muszg by¢
skalkulowane w oparciu o stawki rynkowe i potwierdzone przeprowadzonym rozeznaniem rynku
poprzez zebranie minimum 3 ofert. Niemniej jednak, odnoszac sie do stawek technikéw przyjetych w
ramach konkursu nr POWR.05.03.00-1P.05-00-001/15 pn. Realizacja programéw rozwojowych dla
uczelni medycznych uczestniczqcych w procesie praktycznego ksztatcenia studentow, w tym tworzenie
centrow symulacji medycznej zgodnie z pismem Departamentu Funduszy Europejskich i e-Zdrowia z
dnia 09.02.2018 r. okreslono, ze tgczna kwota wynagrodzenia miesiecznego w wymiarze petnego etatu
na stanowisku technika symulacji medycznej moze wynosi¢ 5 500,00 zt. brutto brutto. Stawka ta moze
by¢ zastosowana rdwniez do wynagrodzen w niniejszym konkursie.



Pytanie:

Czy w zwigzku z koniecznoscig realizacji projektu na terenie 3 wojewddztw istnieje mozliwosc¢
przeprowadzenia w wybranych 3 wojewddztwach czesci teoretycznej kursu, natomiast czesé
praktyczna zostanie zrealizowana w 1 wojewddztwie (w naszym Centrum Symulacji Medycznych),
czy tez jest konieczne, aby kazdy z kurséw odbywat sie w catosci (cze$¢ teoretyczna i praktyczna) w
kazdym z 3 wojewodztw?

Odpowiedz:

Nie ma koniecznosci aby cato$¢ kursow odbywata sie w kazdym z 3 wojewddztw. IOK dopuszcza
sytuacje, ze czes¢ teoretyczna i czes¢ praktyczna beda w innych wojewddztwach. Jednoczesnie
przypominam, ze ostatecznie zaproponowany przez panstwa sposob realizacji kursow, ktéry bedzie
opisany we wniosku o dofinansowanie, bedzie podlegat ocenie przez Komisje Oceny Projektow.

Jednoczesnie informuje, ze nie ma mozliwosci realizacji projektu w Centrum Symulacji Medycznej,
ktére utworzono w konkursie nr POWR.05.03.00-IP.05-00-001/15 pn. Realizacja programdéw
rozwojowych dla uczelni medycznych uczestniczqgcych w procesie praktycznego ksztatcenia studentéw,
w tym tworzenie centrow symulacji medycznej. Centrum, ktére zostato utworzone w ramach ww.
konkursu dotyczy innego rodzaju ksztatcenia (ksztatcenie przeddyplomowe) niz przedmiotowy
konkurs, ktdry dotyczy ksztatcenia podyplomowego.

Pytanie:

Czy kwalifikowalny bytby projekt polegajacy na realizacji proceséw szkoleniowych zwigzanych z
kompetencjami - umiejetnosciami w dziedzinie medycyny "okulistyka", a szczegétowo dotyczytby
umiejetnosci chirurgicznych w niej wykorzystywanych. Zaznaczam, ie obszar kompetencji
chirurgicznych dla lekarzy okulistdw nie jest realizowany w ramach specjalizacji z chirurgii, ale
okulistyki i odwrotnie - specjalizacja z chirurgii nie obejmuje zaje¢ w ramach oddziatéw
okulistycznych.

Whnioskodawca posiada uprawnienia do prowadzenia szkolen podyplomowych zaréwno w chirurgii,
jak i okulistyce (specjalizacja), jednakze Projekt bytby realizowany w Klinice okulistyki, ktora nie
prowadzi ksztatcenia specjalizacyjnego z chirurgii ogdlnej, a z okulistyki.

Odpowiedz:

Umiejetnosci chirurgiczne w zakresie okulistyki mogg by¢ ujete jako tematyka szkoler w projekcie.

Pytanie:

Rozumiem, ze konkurs jest skierowany gtéwnie do lekarzy pracujacych w POZ, czy jest to warunek
uzyskania dofinansowania? ChcielibySmy sie skupi¢ na zagadnieniach chirurgicznych a te s3 przede
wszystkim praktykowane przez lekarzy specjalistéw zatrudnionych w szpitalach i pracujacych na
bloku operacyjnym.

Odpowiedz:

Konkurs jest skierowany do lekarzy, ktdrzy sg zatrudnieni w podmiotach leczniczych (bez wzgledu na
forme zatrudnienia) oraz lekarzy rezydentéw, lekarzy stazystow oraz lekarzy odbywajgcych
specjalizacje w trybie pozarezydenckim. Mogg wiec to by¢ rowniez lekarzy zatrudnieni w szpitalach
(nie ma ograniczenia do lekarzy POZ).



Pytanie:

Czy wktad wtasny moze zostaé poniesiony z kosztéw posrednich?

Odpowiedz:

Tak, wktad wtasny moze zostac¢ wniesiony w ramach kosztéw posrednich.

Pytanie:

Czy w ramach projektu mozliwe jest sfinansowanie materiatéw zuzywalnych na zajeciach?

Odpowiedz:

W ramach projektu mozliwe jest sfinansowanie materiatéw zuzywalnych, jesli takie sg niezbedne do
przeprowadzenia szkolen w projekcie.

Pytanie:

Zgodnie z zatacznikiem nr 12 do Regulaminu konkursu koszty noclegu to m.in. 220zt/nocleg/osoba.
Czy ten limit obowigzuje takze w przypadku zapraszania zagranicznych wyktadowcéw/treneréw,
ktorzy beda prowadazili szkolenia? Czy mozliwe jest sfinansowanie dla tej grupy oséb noclegéw w
bardziej reprezentacyjnych hotelach w oparciu o przeprowadzona przez Wnioskodawce rozeznanie
rynku? W ramach projektu zaktada sie kilka-kilkanascie noclegéw zagranicznych treneréw.
Whnioskodawca zamierza zamoéwié¢ wszystkie noclegi w jednym hotelu, co pozwoli na
wynegocjowanie korzystniejszej stawki za 1 nocleg. Czy w takiej sytuacji kwalifikowalny bedzie
wyiszy niz 3* standard hotelu oraz wieksza stawka za nocleg anizeli 220z1?

Odpowiedz:

Stawka 220 zt/nocleg/osobe to stawka maksymalna dopuszczalna do rozliczenia w projekcie oraz
jedynie w przypadku noclegu w hotelu o maksymalnym standardzie 3*. Nie ma mozliwosci
sfinansowania z projektu wyzszych stawek w hotelach o wyzszym standardzie.

Pytanie:

Czy cena planowanego do zakupu w ramach projektu sprzetu dydaktycznego moze zostac
oszacowana nha podstawie oferty firmy, ktdra nie posiada swojego przedstawicielstwa w Polsce? | co
za tym idzie, czy w toku realizacji projektu mozliwy bedzie zakup sprzetu od dostawcy, ktéry nie
posiada siedziby w naszym kraju?

Odpowiedz:

Mozliwe jest szacowanie jak i przeprowadzenie procedury wyboru wykonawcy z uwzglednieniem
zaréwno podmiotéw dziatajacych na rynku krajowym jak i zagranicznym.

Pytanie:

Czy wartosc projektu jest zalezna od obrotu Wnioskodawcy?

Odpowiedz:

Tak, w przypadku wnioskodawcéw oraz partneréw (jesli sg partnerzy w projekcie), tgczny obrét za
ostatni zatwierdzony rok obrotowy zgodnie z ustawg z dnia 29 wrzesnia 1994 r. o rachunkowosci lub
za ostatni zamkniety i zatwierdzony rok kalendarzowy musi by¢é réwny lub wyzszy od tacznych rocznych
wydatkéw w ocenianym projekcie i innych projektach realizowanych w ramach EFS w ktérych strong



umowy jest instytucja, w ktérej dokonywana jest ocena merytoryczna wniosku w roku kalendarzowym,
w ktérym wydatki sg najwyzsze. W przypadku, gdy projekt trwa dtuzej niz jeden rok kalendarzowy
nalezy warto$¢ obrotéw odniesé do roku realizacji projektu, w ktérym wartos$¢ planowanych wydatkéw
jest najwyzsza.

Wymog ten nie dotyczy jednostek sektora finanséw publicznych

Pytanie:

Czy dochéd ma jakies ograniczenia, czy luka finansowa jest ograniczona?

Odpowiedz:

Nie ma takich ograniczen.

Pytanie:

Wykorzystanie technik symulacji medycznych - czy mozna w jakim$ dokumencie szerzej doczytaé co
oznacza ten termin i jakie sg wymogi wobec tych technik?

Odpowiedz:

Informacje nt. technik symulacji medycznych zostaty opisane w regulaminie konkursu. Techniki te
mogqy by¢ realizowane np. poprzez studia przypadku i gier edukacyjnych, poprzez komputerowe
systemy wirtualnego pacjenta, manekiny i trenazery stuzgce nauce umiejetnosci praktycznych,
symulatory pacjenta pozwalajgce na bardzo realistyczne odtworzenie scenariuszy klinicznych, oraz
wykorzystanie standaryzowanych pacjentéw.

Pytanie:

Zatrudnienie wyktadowcow - czy jesli wyktadowcy sg zatrudnieni w firmie na umowe zlecenie to czy
moga wzig€ udziat w projekcie? (pomijajgc tym samym zastosowanie zasady konkurencyjnosci; czy
mogaq stanowi¢ wktad wtasny projektu?)

Odpowiedz:

W przypadku angazowania oséb do projektu mogg to Panstwo zrobi¢ na dwa sposoby — albo
zaangazowac osoby na podstawie umowy o prace, ktore wybiera sie zgodnie z kodeksem pracy, albo
zaangazowac osoby na podstawie uméw cywilnoprawnych, ktérych wybdr musi nastgpi¢ w drodze
konkurencyjnego naboru, ktére szczegétowo zostaty opisane w Wytycznych w zakresie
kwalifikowalnosci wydatkéw w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego
Funduszu Spotecznego oraz Funduszu Spdéjnosci na lata 2014-2020.

Oznacza to, ze w przypadku gdy wysokos¢ wydatkéw obliguje Panstwa do przeprowadzenia zasady
konkurencyjnosci, musicie Paiistwo jg przeprowadzi¢. Wowczas, jezeli przy zachowaniu bezstronnosci,
konkurencyjnosci i innych kryteriow wyboru obowigzujgcych w ramach zasady konkurencyjnosci
wyloniona zostanie osoba, z ktérg dotychczas Panstwo wspotpracowali na podstawie umoéw
cywilnoprawnych, mozna bedzie jg zaangazowac do projektu. Wybdr oséb do projektu z pominieciem
zasady konkurencyjnosci mozliwy jest mozliwy jedynie w sytuacji gdy osoby bedg zatrudniane do
projektu na podstawie umowy o prace.

Wydatki takie mogg stanowi¢ wktad wtasny.



Pytanie:

Program szkolen - czy zgtoszenie sie do Konsultanta krajowego o wydanie opinii o programie
wymaga dodatkowych dokumentéw? czy jedynie przygotowany Program i wzér opinii (zat 18)?

Odpowiedz:

Oprdécz programu i wzoru opinii mozna réwniez przekaza¢ konsultantowi informacji odnosnie
planowanego sposobu realizacji projektu oraz oczekiwanych efektéw ksztatcenia, co powinno
umozliwi¢ konsultantom szersze spojrzenie na planowane szkolenia. Nie jest to jednak wymodg
obligatoryjny.

Pytanie:

Jak nalezy rozumie¢ zapis, ktéry mowi, ze kursy podyplomowe dla lekarzy muszg "wykraczaé poza
program specjalizacji'?

Odpowiedz:

Zapis mowigcy o tym, ze kursy podyplomowe muszg wykracza¢ poza program specjalizacji nalezy
rozumiec¢ dostownie tj. kursy nie mogg obejmowac tego co zostato ujete w programie specjalizacji.

Pytanie:

Czy w ramach konkursu mogg by¢ dla grupy docelowej realizowane szkolenia ALS i EPALS
certyfikowane przez Europejskg Rade Resuscytacji?

Czy w ramach konkursu moga by¢ dla grupy docelowej realizowane szkolenia z USG FAST?

Odpowiedz:

Odnosnie mozliwosci realizowanych szkolen informuje, ze w ramach niniejszego konkursu mogg by¢
realizowane szkolenia z komponentu symulacji medycznej w obszarach choréb wskazanych w
konkursie tj. w zakresie choréb uktadu krazenia (w tym kardiologii prenatalnej, dzieciecej kardiologii
interwencyjnej) lub/i choréb nowotworowych (w tym leczenia bdlu) lub/i chordéb i zaburzen
psychicznych lub/i chordb uktadu kostno-stawowo — miesniowego lub/i choréb uktadu oddechowego
lub/i umiejetnosci chirurgicznych.

Szkolenia muszg by¢ skierowane dla lekarzy, ktérzy pogtebig swojg wiedze i umiejetnosci praktyczne w
zakresie ww. choréb.

Co do zasady wskazane przez Pana szkolenia nie sg wykluczone jesli wpisujg sie one w ww. zatozenia
konkursu i sg zgodne z programem, ktdry zostanie zatwierdzony przez witasciwego konsultanta
krajowego, ktory wydajac opinie okresla, czy sg one mozliwe do przeprowadzenia.

Pytanie:

Zamierzamy wzigc udziat jako partner i w zwigzku z tym mam pytanie czy musimy (jako partner, nie
gtéwny wykonawca) spetnia¢ wymagania jakie stawia sie projektodawcy: podmioty uprawnione do
prowadzenia szkolenia specjalizacyjnego lub szkolenia w zakresie uzyskiwania umiejetnosci z
zakresu weizszych dziedzin medycyny lub udzielania okreslonych swiadczen zdrowotnych; inne
podmioty niz wymienione w art. 19 ust 1. pkt.1 ww. ustawy uprawnione do ksztatcenia
podyplomowego na podstawie odrebnych przepiséw, w szczegdlnosci: uczelnie medyczne, szkoty
prowadzace dziatalnos¢ dydaktyczng i badawcza w dziedzinie nauk medycznych, instytuty badawcze
dziatajace w systemie ochrony zdrowia; inne podmioty niz wymienione w art. 19 ust 1. pkt 1i 2 ww.



ustawy po uzyskaniu wpisu w rejestrze podmiotéw prowadzacych ksztatcenie podyplomowe lekarzy
i lekarzy dentystow, zwane dalej "organizatorami ksztatcenia".

Odpowiedz:

Partner projektu nie musi spetnia¢ nw. wymogdw pod warunkiem, ze nie bedzie on prowadzit
ksztatcenia w ramach projektu.

W sytuacji gdy zarowno lider jak i partner beda prowadzi¢ ksztatcenie lekarzy to oboje muszg spetniaé
ponizsze wymogi.

Pytanie:

W zataczniku nr 12 do regulaminu konkursu "IOK zaleca posiadanie 10 ofert (w formie zapytania o
cene, wydruku ze stron www, poréwnywarek cen lub innej) potwierdzajgcych racjonalnos¢ i
efektywnosc¢ kosztowa planowanych we wniosku o dofinansowanie wydatkéw" czy przedstawiony
zapis oznacza, ze wnioskodawca musi obligatoryjnie udokumentowaé rozeznanie rynku 10 ofertami
pozyskanymi z rynku? Co w przypadku jezeli wnioskodawca bedzie posiadat np. 8 rozeznan
rynkowych czy bedzie to kwestionowane przez Panstwa?

Odpowiedz:

W odpowiedzi na ponizsze zapytanie informuje, ze w przypadku dokonywania rozeznania rynku na
etapie pisania wniosku o dofinansowanie nalezy dazy¢ do zebrania jak najwiekszej ilosci ofert, stad tez
IP zaleca posiadanie 10 ofert. Niemniej jednak, w sytuacji gdy zebranie 10 ofert nie jest mozliwe (np.
na rynku nie istnieje 10 podmiotdw, ktére oferujg dany sprzet), informacje w tym zakresie nalezy podaé
we whniosku o dofinansowanie. Oznacza to, ze w czesci pod szczegétowym budzetem projektu dot.
uzasadnienia wydatkéw nalezy podac informacje ile ofert zebrano, ilu oferentéw odpowiedziato i jakie
stawki zaproponowali, a takze wyjasni¢ dlaczego nie byto mozliwe zebranie 10 ofert.

Nalezy rowniez podkresli¢, ze wszystkie wydatki wykazane w szczegétowym budzecie projektu beda
podlegac weryfikacji przez Komisje Oceny Projektow. Stad tez kazdy wydatek ujety w projekcie, bez
wzgledu na przeprowadzone przez Panistwa rozeznanie, moze zosta¢ zakwestionowany lub tez
skierowany do wyjasnienia na etapie oceny projektu.



